
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE JULHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luiz 
Fernando Vampiro – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço 
- Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 
Sergio Motta - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comunica o seu 
afastamento, a partir do dia primeiro de agosto, 
para tratar de assuntos particulares.  Assumirá 
neste período o 1º suplente, empresário Jakson 
Castelli, e deseja muita sorte ao mesmo. 

Comenta a sessão especial, ocorrida no dia de 
ontem, com a presença do Secretário de Estado da 
Saúde, Aldo Baptista Neto, que veio a convite dos 
Deputados para esclarecer a falta de leitos de UTI 
no Estado catarinense. 

Salienta que o Governo estadual, através do 
Secretário, culpou a própria população pela 
situação, alegando que a culpa é da ausência de 
vacinas que não foram realizadas pelos pais. 



Destaca que a versão é contraditória, já que as 
crianças que vieram a óbito não tinham idade para 
serem vacinadas. Também menciona que se o avião-
ambulância, Arcanjo-6, estivesse à disposição para 
transferir uma das crianças com mais rapidez ao 
hospital, talvez a mesma tivesse sobrevivido. 

Cita que desde março do corrente ano já havia 
muitos alertas em Santa Catarina sobre a falta de 
leitos, sendo que o Conselho Regional de Medicina 
tinha se manifestado sobre a questão, devido a 
surto de gripe. Critica o Governo estadual, 
ressaltando que o mesmo cometeu erro ao desativar 
os leitos de UTIs após a pandemia. [Taquígrafa: 

Ana Maria]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – 
Cumprimenta o Deputado Ivan pelo espaço que está 
dando ao seu suplente, e lembra que em 2012, há 10 
anos, deixou o seu suplente assumir no período 
eleitoral, e era justamente o Deputado Ivan Naatz. 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende 
a sessão até às 16h. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa)  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Reabre a sessão e passa à pauta da Ordem do Dia. 

Deputado Kennedy Nunes - Pede a palavra pela 
ordem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Concede a palavra ao sr. deputado Kennedy Nunes. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES - Registra que é 
visível a falta de Parlamentares para aprovação 
das matérias, por isso solicita que seja suspensa 
a Pauta da Ordem do Dia, ficando para apreciação 
somente os requerimentos, indicações, moções e 
redações finais. Desta forma,  pede que seja feita 
verificação de quórum. 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Informa que, com aquiescência dos demais Deputados 
presentes, será feita verificação de quórum no 
painel eletrônico. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Não há quórum para deliberação das matérias. 
 [Transcrição: Taquígrafa Rubia] 

 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1340/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1352/2022, 1353/2022 e 
1354/2022, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 
e 1355/2022, de autoria do Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0590/2022, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 0591/2022 e 0592/2022, de autoria do 
Deputado Pepê Collaço; 0593/2022 e 0594/2022, de 
autoria do Deputado João Amin; e 0595/2022, de 
autoria do Deputado Felipe Estevão. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Pronuncia-se 
a respeito dos crimes violentos contra mulheres e 
crianças que estão acontecendo em Santa Catarina, 
exibindo imagens no telão do Plenário com notícias 
relacionadas ao tema abordado. Diz que são fatos 
recentes e não podem ser tratados como 
corriqueiros, pois são crimes hediondos que estão 
acontecendo contra mulheres, crianças, 
adolescentes e idosos catarinenses. 

Menciona que traz o referido assunto, porque 
chegou ao seu gabinete, no dia de ontem, a 
informação do caso de um pai que abusou das 
filhas, engravidou-as e, agora, está cometendo 
abusos contra as filhas-netas. Manifesta a sua 
revolta com a situação, afirmando que não dá mais 
para aceitar isso. 

Defende que a legislação precisa ser revista, 



pois no Brasil não existe prisão perpétua ou pena 
de morte. Enfatiza que a esses criminosos não se 
pode aplicar o sistema progressivo de penas, o que 
considera um erro da legislação brasileira, porque 
logo estarão em liberdade, voltando a cometer os 
mesmos crimes. 

Deputado Felipe Estevão (Aparteante) - 
Corrobora e parabeniza o Deputado por abordar um 
tema que precisa ser discutido e revisto. Menciona 
o caso do médico, anestesista, que estuprou 
mulheres durante o parto e que por ser réu 
primário, doutor, a pena será branda, logo será 
solto. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Manifesta-se 
na tribuna, dizendo que está de luto pelo 
comportamento de boa parte da imprensa 
catarinense, que em sua opinião não tem agido 
corretamente ao não investigar as denúncias feitas 
por ele e pelo Deputado Jessé Lopes, na semana 
passada, sobre o uso do avião- ambulância. 
Ressalta que o jornalismo investigativo em Santa 
Catarina não existe mais, salientando que sobre o 
ocorrido, não verificaram os fatos, não 
entrevistaram a equipe médica, não verificaram a 
documentação, adotando a versão do Governo. Ao 
mesmo tempo, parabeniza os jornalistas que não 
aceitaram a versão oficial dada pelo executivo. 

Informa que está sofrendo ataques pelas redes 
sociais, recebendo de madrugada mensagens anônimas 
atacando o seu gabinete e sua pessoa, e afirma que 
isso não afeta a sua credibilidade. Agradece o 
apoio e solidariedade de vários colegas 
Parlamentares. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - 
Solidariza-se com o Deputado sobre os ataques que 
sofreu. [Taquígrafa: Rubia]    

 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Cumprimenta a 
Vereadora de Capivari de Baixo, Bia Alves, que foi 
uma das incentivadoras do projeto de lei 
apresentado por ele na Alesc, na data atual, que 
tem por objetivo a implantação da "sessão azul", 
lei que obriga os cinemas a destinar uma sessão 



especial adaptada a pessoas com autismo. Explica 
que o autismo é uma condição de saúde 
caracterizada por déficit na comunicação social e 
também na questão comportamental, mencionando a 
importância do Estado em promover o acesso à 
socialização e à convivência para esses cidadãos. 
Cita que o projeto de lei não cria dificuldades 
para empresários donos de cinema, pois não gera 
custos adicionais e não estipula datas específicas 
para essas sessões. Informa que, para a adaptação 
do ambiente do cinema, apenas é necessário que o 
espaço esteja mais aberto, que o volume do som 
seja reduzido e que as luzes fiquem levemente 
acesas. Pede a atenção dos colegas Parlamentares 
para esse importante projeto de lei que visa 
promover a inclusão social. [Taquigrafia: Roberto]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que 
o País está dividido ideologicamente e 
politicamente. Ressalta que o melhor jeito de 
combater a esquerda é através da replicação da 
verdade. Demonstra preocupação com as terceiras 
vias e comenta que esse segmento rouba dinheiro, 
ideias, sentimentos e esperanças. Afirma que é 
necessário verificar se o discurso do candidato 
está alinhado com as suas práticas e votações 
durante o mandato no Legislativo. 

Demonstra segurança com a sua posição 
política, alertando que qualquer ameaça a ele não 
causará nenhum efeito. Presta solidariedade ao 
Deputado Bruno, motivando-o a continuar sua luta 
pela verdade. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Registra 
que há muito tempo vem se aproximando do Município 
de Urussanga, especificamente na comunidade do Rio 
Carvão, reivindicando por melhorias na 
pavimentação das estradas da região. Fala sobre a 
importância da rodovia dos Mineiros, salientando o 
turismo que fomenta a economia na região Serrana, 
sendo uma mola propulsora para o Estado. 

Discorre sobre uma reunião que teve com a 
participação das lideranças, em 2021, para 
discutir melhorias no trecho da via que liga Lauro 



Muller a Urussanga. Informa que a Secretaria da 
Infraestrutura se comprometeu a vistoriar e 
resolver a situação, mas até o momento não 
solucionou, fazendo somente publicidade e 
promessas. Diz que já protocolou um Pedido de 
Informação e fez constantes cobranças em Plenário, 
mas até o presente momento o Governo não se 
manifesta sobre o assunto. 

Coloca-se à disposição da comunidade para 
cooperar no que for preciso, afirmando que vai 
continuar cobrando do Governo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 


